

市园林和林业局党组书记、局长耿以龙做客民生在线

公园城市建设攻坚行动开工项目394个

12月6日下午，市园林和林业局党组书记、局长耿以龙做客民生在线，围绕“公园城市建设开展”主题与网民进行在线交流。耿以龙表示，今年以来，市园林和林业局科学推进公园城市顶层设计，启动公园城市建设攻坚行动，顶格推进太平山、浮山公园建设整治。深化五级林长制组织体系，强化资源保护合力，开展森林各类专项监督行动，完善森林防火四级责任网格，不断提升森林防火能力，加快园林和林业产业发展。目前，各项工作按计划有序推进。

打造高品质“海湾公园城市”

公园城市建设是引领城市生态文明发展的新范式，也是满足人民群众美好生活需要的重要途径。

耿以龙介绍，借鉴成都等城市公园城市建设经验，我市正在编制公园城市建设规划，初步提出“海滨风景、公园生活、魅力都市”的核心发展目标，规划打造生态海湾之城、全域公园之城、活力场景之城、魅力风景之城等7项建设子目标，打造宜居宜业宜游的高品质“海湾公园城市”。

今年，青岛市启动城市更新和城市建设三年攻坚行动。公园城市建设攻坚行动作为重要内容之一，攻坚正酣。以“公园+”“绿道+”为统领，以绿化为民、绿化惠民为根本宗旨，坚持绿地总量增加和现有绿地充分利用改造并举，推进“12131”系统工程。即：构建1个城市绿道网络、建设200处公园绿地、打造100条林荫廊道、推进300处立体绿化、实施1项生态绿化工程。

据了解，2022年公园城市建设攻坚行动开工项目394个，开展60个山头公园整治，建设口袋公园60个、城市绿道100公里、林荫廊道50条、立体绿化110处，



市园林和林业局党组书记、局长耿以龙做客民生在线。

荒山造林、火烧迹地修复1万亩，森林质量精准提升3万亩，古树名木复壮300株。

顶格推进太平山、浮山建设整治

今年，市第十七届人民代表大会第一次会议将《关于高品质保护提升太平山中央公园和浮山森林公园的议案》作为大会议案，我市顶格推进太平山、浮山建设整治工作。

“建设整治的首要目标是打破公园与市民之间的边界，拉近公园和市民的距离。”耿以龙表示，此次整治提升，首次实现了中山公园、动物园、植物园、榉林公园的融合，打破公园之间的壁垒，一条绿道串联起四个公园。打破浮山市南、市北段、崂山三区的界限，实现绿道贯通。

据了解，太平山中央公园生态修复绿道贯通15.4

公里，已开放11公里，年底前实现环山绿道贯通，明年3月底前完成全部节点建设对市民开放。中山公园花溪谷、桃源山语、彩虹栈道、植物园登高观景线等新建节点成为网红打卡点。浮山防火通道（绿道）贯通13.5公里，已开放13.3公里。除绿道两侧景观提升区域范围，沿线两侧30米森林抚育和路灯、垃圾桶等设施安装基本结束。浮山市南林梢栈道、市北阳光客厅、崂山茶园栈道等已成为市民休闲观景的好去处。

不断延展城市绿色空间

良好生态环境是最普惠的民生福祉。今年，我市还在整治山头公园、建设口袋公园、构建绿道网络等多方面持续发力，不断延展城市绿色空间。

在山头公园整治方面，以“拆实墙、还绿景、通园路、便市民”为主，完成60个山头公园整治。其中，李沧区老虎山、崂山区金岭山、城阳区丹山、西海岸新区徐山、即墨区岘山等一批山头公园受到市民的青睐。

在口袋公园建设中，见缝插绿建园。同时，我市持续推进城市绿道建设，满足居民休闲健身需求。规划建设“一线、一环、三山”绿道线，即滨海绿道、城区绿道环和太平山、浮山、午山绿道，网络框架初见成效。

观海新闻/青报全媒体 记者 刘栋

“民生在线”下期预告

网谈单位：市残联

网谈时间：12月7日（周三）下午2:30—4:00

城阳奋力打造公园城市和绿色城市



整治后的裸露土堆变成了“花海公园”。

本报12月6日讯 党的二十大报告提出要推动绿色发展，促进人与自然和谐共生。城阳区城阳街道因地制宜推动四个“变”字，创新推动公园城市和绿色城市建设，着力打造可持续发展的生态环境、和諧宜居的生活环境，全方位提升群众居住获得感。

城阳街道将正阳路彩虹桥底3600平方米闲置空间充分利用，打造了可供皂户、城子等周边社区10000余户居民就近免费使用的休闲运动公园，“闲置桥底”变成了“休闲公园”。将平阳路交黑龙江路东北处和金日紫都小区西南侧绿地提升改造，打造了2处口袋公园，“荒废绿地”变成了“口袋公园”。2021年7月，城阳街道启动建设宁城路绿化提升项目，将宁城路与204国道交界处西侧占地2万平方米的建筑垃圾堆体纳入城市微更新，“裸露土堆”变成了“花海公园”，实现了在环境整治的同时满足附近居民观赏、休闲、娱乐需求。城阳街道秉持新颖精致、环保生态的设计理念，围绕重要出入口节点及道路，着力打造绿化精品景观，“压抑灰”变成了“活力绿”，成为展现城市风景的亮丽名片。

城阳街道四个“变”字打造绿色城市，是城阳区近些年城市绿化品质提升工作的一部分。根据青岛市委市政府关于城市更新和城市建设三年攻坚行动有关工作部署，城阳区今年计划完成对丹山、白云山、毛公山、女姑山、驼船山5个山头的环境综合整治提升。此外，还将全力推进滨海绿道一期工程；全力推进口袋公园建设工程，全面推进林荫廊道建设项目建设，重点布局“一横两纵一线”林荫廊道。

（观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 李晓君）

崂山区全面启动消费季 力促消费产业高质量发展

惠民助企真金白银投入2300万元

本报12月6日讯 近日，崂山区发布《促消费稳市场十条举措》，加大产业资金支持，开展消费促进活动，提振传统餐饮消费，拓展文旅体育消费，挖掘农村消费市场，加大电商平台招引，鼓励消费品牌建设，完善消费基础设施，助力企业纾困解难，提升财税金融服务水平。“促十条”是拉动消费、惠民助企的重要之举，也是带动崂山区商贸、文旅、体育、农业等各项事业统筹协调、高质量发展的有力举措。

崂山区拥有1万平方米以上综合商业体6座，大型商业网点面积超过50万平方米。2022年1至10月，崂山区线上零售业增速高达22.1%，分别高于全省、全市15.2个和9.9个百分点。2022年，崂山区聚焦重点、精准施策，打出促消费“组合拳”“连环招”，全力开展消费促进。全区已投入资金1000余万元，发放各类消费券近30万张，参与活动品牌商近150家，核销率高达95%，直接拉动消费4.3亿元，实现“政府搭舞台，企业站C位，百姓得实惠”。

本次出台的“促十条”抢抓岁末年初的黄金消费期，崂山区政府投入2300万元全面启动消费季，自今年12月12日起至明年3月底，集中开展“百日”消费系列活动，包含“文旅惠民周”“助农促销周”“新春开跑”“寻年味·过大年”等活动，做到周周有活动。预计带

助力44家港口经营企业“查漏补缺”

青岛西海岸新区交通运输部门下沉一线督导 护航港口安全

本报12月6日讯 日前，青岛西海岸新区交通运输局港航服务中心配合青岛市交通运输局，深入港口企业一线，开展安全生产综合检查和港口设施保安证书核验，为港口安全保驾护航。市、区两级交通运输部门抽调精干力量，并聘请行业安全专家，组建两个联合检查组，对44家港口经营企业实施综合监督检查。

检查组按照交通运输部《港口危险货物安全监督检查工作指南》规定，对企业经营资质、安全管理制度和规程、教育培训、设备设施安全、安全投入、作业与现场管理、重大危险源管理、隐患排查治理、应急管理等内容进行了逐一检查。对于发现的问题隐患，检查组一方面现场向企业反馈，明确整改内容和要求，另一方面建立隐患台账，严格国家标准和整改建议。

与此同时，《港口设施保安符合证书》年度核验工作顺利推进。青岛市交通运输局主导与西海岸新区交通运输局联合成立核验小组，通过实地检查、问题反馈、

动商贸、文旅等领域消费破亿元。覆盖范围从物质消费向精神领域消费拓展，在发放零售、餐饮消费券400万元的基础上，新增文旅、体育消费券100万元。

在消费模式方面，突出跨境、直播等电商模式对消费的拉动，以线上带动线下，瞄准平台类电商总部招引，支持“首店经济”“老字号”经济发展，鼓励引进消费新热点。

在消费广度方面，涵盖整个城市、农村市场，挖掘以崂山茶、王哥庄大馒头、金钩海米为代表的名优品牌，实现农村消费市场的品质化、特色化提升。

在消费供需方面，由鼓励居民个人消费，重点向助企稳市场转变，增加对企业用工、金融服务、财税支持等系列保障性措施，保市场主体、共克难关。

本次“促十条”的出台，是崂山区贯彻落实党的二十大“实施扩大内需战略”要求的重要举措，是进一步提振消费信心，激发消费潜力，充分发挥消费拉动经济增长作用的重要举措，同时也是广大群众享受实惠的重要民生工程，崂山区将以此开展全民参与、多领域覆盖、多渠道拉动的促消费“大会战”，为消费注入新动能、为市场注入新活力。（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 张绪霞 蓝静）

督促整改，监督企业整改港口设施保安工作中存在的问题和薄弱环节。核验小组听取了各港口设施经营人港口设施保安年度工作报告，并深入山东港口青岛港前湾港区、黄岛港区、董家口港区企业码头，实地查看港口设施保安标识设置情况、应急设施设备配备情况、周界围栏设置情况、港区安保管控措施落实情况。核验工作重点围绕《港口设施保安计划》年度修订、港口设施保安履约台账登记记录、保安知识培训教育、港口设施保安应急处理程序和应急反应能力的建设、薄弱环节的整改落实等5个方面，对港口设施经营人日常保安工作进行监督指导，对发现的问题督促整改。

此次安全监督检查，进一步提高了港口经营企业安全生产管理制度的自觉性、主动性，港口设施经营人的保安履约工作制度化、规范化建设得到明显加强，港口的整体保安履约水平得到提升。（观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 董梅雪 李国华）